

山东面向海内外招3000余名博士后

配套政策“大礼包”含金量十足，最高可获1000万元科研经费

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王小涵 通讯员 范洪艳

近日，山东发布2022年度博士后公开招聘简章，打破博士后引进的条条框框限制，创新人才引进方式，面向海内外公开招聘3000余名优秀青年博士开展博士后研究工作，招聘人数同比增长超过20%，全省引才经费达16.6亿元，博士后招聘人数及引才经费创历史新高。

本次公开招聘中，山东提供了许多含金量十足的政策“大礼包”：一是放宽年龄限制。申请进入博士后科研工作站的人员，经设站单位同意，年龄可放宽至40周岁。二是给予专项资助。进站博士后可申请山东省“博士后创新人才支持计划”“博士后创

新项目”“博士(后)生活补助”“博士后国际交流计划”等博士后资助项目，其中“山东博士后新计划”择优遴选应届或新近毕业优秀博士，专项资助从事博士后研究工作，给予每人60万元资助。三是加大创业扶持。支持博士后创新创业、创业孵化和转化科技成果。在青岛建立全省首家省级博士后创新成果转化基地，为全省博士后创新科研项目产业化提供政策咨询、场地、融资对接等服务，着力打通博士后创新创业“最后一公里”。四是优化人才服务。开通职称评审“直通车”，省内在站博士后可以直接申报副高级职称，省内博士后科研流动站、工作站或省级博士后创新实践基地正常出站后留(来)鲁工作的博士后，可以直接申报正高级职称。

同时，用人单位也提供了具有吸引力

的薪酬待遇和工作经费支持，最高提供年薪80万元，最高提供科研经费1000万元，同时还享受社会保险、住房津贴、带薪年假、科研成果转化收益、配备科研助手等福利待遇。山东大学提供特别资助类年薪不低于30万元、重点资助类年薪不低于20万元、项目资助类年薪不低于12万元；山东师范大学提供特别资助类年薪35万元、重点资助类25万元、一般资助类20万元。

从招聘岗位来看，山东大学、中国海洋大学、中国石油大学、中国科学院海洋研究所、中国科学院青岛生物能源与过程研究所等20所高等院校、科研院所的145个博士后科研流动站，提供岗位1500余个，主要分布在材料科学与工程、生物学、临床医学、计算机科学与技术、海洋科学等设站学科

领域。409个博士后科研工作站(基地)设站单位，发布岗位需求1500余个，涵盖新一代信息技术产业、高端装备产业、新能源新材料、智慧海洋产业、医养健康产业等九大产业集群。

从招聘人数来看，最多的为山东大学，计划招聘350人；其次是中国海洋大学，计划招聘240人。

山东省人力资源和社会保障厅留学人员和专家服务中心负责人表示，山东将以最燃的热情、最足的诚意、最真的情怀，欢迎博士后人才智汇齐鲁、筑梦远航，在齐鲁大地开启新的人生精彩。广大有志于从事博士后研究工作的青年人才可登录山东省人力资源和社会保障厅官网首页以及“山东人社”“山东博士后”微信公众号查看具体招聘信息。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李加鹤

3月4日，山东省政府新闻办召开“创新引领走在前 聚力实现新突破”主题系列新闻发布会，邀请省大数据局主要负责同志等介绍2022年山东省数字变革创新工作情况。

省政府副秘书长、省大数据局局长马越男介绍，省委、省政府对数字化工作高度重视，将数字强省纳入“九个强省突破”之一强力推进。在全省2022年工作动员大会上，又将数字变革创新作为“十大创新”之一作出专门部署。按照省委、省政府部署要求，省大数据局会同有关部门研究制定了《数字变革创新2022行动计划》，主要是聚焦数字政府、数字经济、数字社会、数字基础设施建设，大力推动治理方式、生产方式、生活方式数字化变革，努力开创数字强省建设新局面。

着力增强政务服务效能。大力推进“一网通办”，深化“互联网+政务服务”，升级省市一体化政务服务平台，提升跨层级、跨部门业务运行支撑能力。继续围绕企业、个人全生命周期，深入实施政务服务“双全双百”提升工程，提供主题式、套餐式服务。加快政务服务事项全面上网运行，实现企业群众办事“进一张网，办全省事”，打造“24小时不打烊”的网上政府。大力推进“掌上办”，坚持移动端优先，进一步优化“爱山东”移动政务服务平台功能。同时推动各级各部门已建移动政务服务平台和应用(包括小程序、服务号)整合到“爱山东”，打造全省统一的移动政务服务总平台、总门户。大力推进“无证通办”，开展“无证明之省”建设专项行动，推出全省统一的“居民码”“企业码”，加快推行“免证办事”“一码通行”。年底前，群众和企业经常使用的前100项证照证明基本实现电子化，其中使用频率最高的前50项电子证照证明实现全面应用。

着力增强监管执法效能。深入推进“互联网+监管”“双随机、一公开”以及信用监管在市场治理领域的融合应用，提升监管执法工作的规范化、精准化、智能化水平。积极推动大数据在安全生产、社会治安、市场监管、生态治理、金融监管等领域的深度应用，不断提高风险精准识别、自动预警和精准防控能力。充分运用大数据手段，提升监管精准性和有效性，真正让监管对诚信守法者“无事不扰”，对违法失信者“无处不在”。

着力增强机关运行效能。去年下半年以来，在全省启动开展了数字机关建设，加快推进机关内部运行数字化。今年，重点完善“山东通”协同办公平台功能，全面支撑机关办文、办会、办事“网上办”“掌上办”，实现全省一个平台办公，进一步提高机关办事效能，推动公共服务更便捷、社会治理更高效。

济南第二座低线公园要来了！在今年济南市槐荫区政府工作报告中提到，要建设腊山立交低线公园。继燕山立交桥后，济南即将新添一座低线公园，为周边居民提供休闲好去处。据了解，目前腊山立交低线公园的具体方案正在设计与调整中。

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 丁群

现场探访 有停车场也有绿化带 目前桥下闲置空间大

桥上是喧嚣的车水马龙，桥下则是另一番景象。2月27日，在腊山立交桥下，双向车道上的数根墩柱承载起高架桥，桥下空间也被分割成一块块。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者探访发现，腊山立交桥的桥下空间，目前有的被用作停车场，有的是绿化带。

在腊山立交桥下西段，有一处公交场站，占地面积较大，建有公交站房和公交车停车场，主要用来停放公交车和作为驾驶员休息场所。工作人员说，这处公交场站在这里已经有多年之久。记者了解到，此前建设公交场站是立交桥下空间利用的主要方式之一。

在腊山立交桥下东段及南北段，则基本以绿化带为主。据了解，腊山立交桥下有12万平方米的空间都被用来绿化，在桥南端下的绿化范围中央，记者看到有不少市民正聚在一起，热火朝天地下棋、打牌、聊天。

“我听说了这里要建个休闲公园。”市民刘先生表示，如果桥下空间改造成公园，可以为周边居民提供一个品质更高、更令人舒心的休闲之处。市民王女士说，在桥下建造公园的规划让她十分期待，“现在就盼着公园建成后会是什么样子了，到时候一定要来拍照打卡。”

事实上，早在去年10月份，腊山立交低线公园的规划就已被纳入到官方讨论中。2021年10月6日，槐荫区政府召开了腊山立交低线公园概念性方案设计专题汇报会议。相关负责人表示，要充分考虑周边群众需求，调研摸底，科学划定公园的多种功能区，将腊山立交低线公园打造成便民利民的综合平台，同时还要在景观设计中积极融入文化元素、体现槐荫特色，切实将腊山立交低线公园打造成槐荫的标志性景观。

记者了解到，目前腊山立交低线公园的具体方案还在设计与调整中。

济南第二座低线公园要来了

选址腊山立交桥下，具体方案正在设计与调整中



燕山立交桥下改造成低线公园的前后效果对比。

效果“出圈” 首座低线公园口碑爆棚 带动周边居民健身热

其实，市民对于腊山立交低线公园的热切期盼也源于济南首座低线公园带来的“好口碑”。位于历下区的燕山立交低线公园于去年十一正式开放，至今运营近半年，深得市民喜爱。对标国内外一线城市，历下区首次在山东省引入了“低线公园”这一概念，将原本不起眼的燕山立交桥下的空间改造至焕然一新，这不仅为济南带来了“流量”，更为周边居民解决了“健身没处去”的场地问题。

篮球场、乒乓球场、门球场、极限运动场、城市书屋、停车场……在燕山立交桥下，多达2.8万平方米的空间摇身一变，成为市民们青睐的体育健身公园。

“开放至今，公园的到访人数已渐趋稳定。”燕山立交低线公园项目负责人王先生说，目前，公园在工作日的到访人数，平均为600-800人次，周末及节假日则能达到1200人次以上，“工作日的晚上人气会旺一些，一到周末和节假日，场馆里几乎一整天都不断人。”

“当初建造该项目共历时50天左右，施工期间，为了不影响交通正常运行，我们大多数工作是在晚上进行的，同时，为了避免扰民，我们还增加了许多降噪设施。”王先生向记者介绍了在立交桥下建公园的难度。

“之前桥下大多数场地的建设时间都较早，场地也十分破旧。”王先生说，他们不仅对运动场地进行了专业化更新，还对原本布局不合理、地面脱粉起尘的停车场进行了重做，并在整个公园中间增设一片演艺区域和城市书屋，既满足了市民的运动需求，也兼顾了对停车和文娱活动方面的考虑。

据介绍，施工期间，对燕山立交桥进行了全面的改造、提升，对桥体进行了粉刷，桥体的排水系统进行了更新，还让立交桥道路两侧绿化面积增加至10万平方米。这些大面积栽种的绿植，能够为运动场地的空气质量提供支撑。

“我们特意为市民们设计了微信小程序，大家来运动前，可以在小程序预

约心仪的场馆。”王先生表示。上有车行道，下有运动场，川流不息的马路搭配热火朝天的健身公园，这幅立交桥低线公园的独特景象成为济南街头的一抹亮色。

专家建议 低线公园不仅供观赏 更需要有用有趣

“济南是一个消极空间较多的城市，尤其是老城区。”山东建筑大学建筑城规学院副院长任震表示，作为一个历史悠久的城市，济南在城市更新中有大量适合微改造的地方，将立交桥下消极空间修建成低线公园，是一个典型、有效的方案。

“一般来说，立交桥下的空间主要以道路为主，还兼具停车、商业、公共服务设施等用途，除此以外就是绿化了。”任震介绍，目前，济南立交桥下的空间主要用来行车、停车以及绿化，此前顺河高架曾借助大观园商圈的条件，桥下有较多商业发展，如汽车装具、花卉市场等，但现在规模已缩减。

任震表示，在济南建设低线公园，不仅可以修复被高架桥割裂的城市空间、消除机能不良和存在安全隐患的死角，还能增加城市的空间利用效率。不过，也并非所有的立交桥下都适合建设低线公园，选址前还需要考虑以下几点：周边是否有足够的使用人群，尤其是相邻社区居民；选址是否具备可达性，能够方便进入，而非必须穿越快速路等；要有一定的宽度，才能容纳人的活动。

“低线公园建造出来，不仅为了观赏，还需要有人使用。假如利用率不高，即使建得再漂亮，也还是‘消极空间’，因此只要受周边居民欢迎，即使存在一些噪音和灰尘影响，也是有积极意义的。毕竟老城建筑密度太高，缺少体育方面的活动场地。”任震说。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 美编:马秀霞 组版:洛菁

年底前，山东100项证照证明基本实现电子化